聚焦"急难愁盼"提升家园"颜值"

——铁东区黄土坑街道扎实推进环境整治工作记事

本报通讯员 东宣

自铁东区全面启动人居环境大排查、大整治专项行动以来,黄土坑街道高度重视,迅速行动,聚焦辖区居民反映突出的环境卫生"急难愁盼"问题,以精细化管理为抓手,扎实推进各项整治措施落实落细,辖区人居环境品质得到显著提升,居民满意度持续增强。

健全机制

夯实长效治理根基

为确保整治工作取得实效、形成长效,黄土坑街道着力构建权责明晰、运转高效的工作机制。街道层面成立专项工作小组,统筹协调推进。组建一支由社区网格员、小区物业服务人员、党员志愿者共同构成的联合排查整治队伍。严格遵循"横向到边、纵向到底、全域覆盖、不留死角"的工作原

则,对辖区内31个居民小区开展系统、彻底的"拉网式"摸底排查。排查内容重点聚焦小区及楼道公共区域乱堆乱放杂物、机动车辆与非机动车辆违规占用堵塞消防通道、电动自行车违规停放及充电等存在安全隐患和影响环境卫生的突出问题。经过细致摸排,累计梳理出各类问题点位132

个。针对排查结果,街道建立翔实的问题整改动态管理台账,严格实行"发现一处、登记一处、整改一处、销号一处"的闭环管理模式。为巩固整治成果,防止问题反弹回潮,街道持续强化日常巡查监管力度,定期组织开展整改情况"回头看"行动,确保问题真整改、效果能持久。

次。街道积极联合区消防救援大队等专业部门,通过张贴通告、发放宣传单、现场指导演示等多种形式,向居民广泛普及电动自行车规范停放、安全充电知识以及相关法律法规,着

力提升居民消防安全意识和风险防范能力。针对居民楼楼道内、单元门、墙面等处乱张贴、乱涂写的小广告问题,街道组织物业人员、社区工作者及志愿者,配备专业清理工具,

开展专项清理行动。工作人员采取铲除、覆盖等多种方式,对辖区内50余处小广告密集点位进行彻底清理,使楼道墙面、公共设施面貌焕然一新,有效改善了居民的居住环境。

集中攻坚环境顽疾

针对排查梳理出的环境卫生顽疾,黄土坑街道坚持问题导向,分类施策,开展系列靶向攻坚行动。对于公共区域长期堆积、无人认领或居民自行清理存在困难的各类废旧杂物、

精准施策

建筑垃圾等,街道组织协调专业清运力量,开展集中清理整治行动。累计对排查出的30余处重点杂物堆放点位进行彻底清理清运,有效疏通了被长期占用的公共通道和空间,消除了

卫生死角和安全隐患,恢复了小区环境的整洁有序。针对电动自行车违规停放、飞线充电等消防安全隐患突出的问题,联合排查队伍在巡查中即时劝阻、纠正相关违规行为20余起

宣传引导

凝聚共建共治合力

人居环境整治成果的巩固深化,离不开广大居民的理解、支持和积极参与。为此,黄土坑街道将宣传引导工作贯穿于整治行动始终,着力营造"人人参与、共建共享"的良好氛围。充分利用线上居民微信群、社区公众号等新媒体平台,及时发布整治动态、政策解读、安全提示和工作成效,畅通信息渠道。线下通过召开居民座谈会、组织网格员和志愿者入户走访等多种形式,与居民进行面对面沟通交流。在宣传内容上,

重点阐释开展人居环境整治对于提升 生活品质、消除安全隐患、建设美好家园的重大意义,明确维护良好环境是每位居民的责任和义务,引导居民深刻认识到自身行为与社区整体环境面貌的紧密关联。有效提升辖区居民的环保意识、公德意识和主人翁意识。越来越多的居民从被动接受管理转变为主动参与治理,自觉清理门前屋后杂物、规范停放车辆、抵制乱贴小广告等行为日益增多。"全民参与、共建共治共享"人 居环境的长效机制正在逐步形成,为环境品质的持续提升奠定了坚实的群众 基础。

畅通的楼道、整洁的街巷、安全的充电环境,这些看得见、摸得着的变化,不仅提升了家园的"颜值",更切实增强了辖区居民的获得感、幸福感和安全感。黄土坑街道将以实际行动和扎实成效,为铁东区全面提升人居环境品质贡献着积极力量,书写提升民生福祉的务实篇章。

立足资源优势打造文旅亮点

铁东区开展重点项目推进情况调研

本报讯(记者 常欣月 通讯员 东宣)近日,铁东区开展重点项目推进情况调研。调研组一行先后来到石岭镇名居红酒山庄、卧龙泉屯、云翠谷等重点项目地点,就康养和文旅项目推进情况进行实地调研。详细了解各重点项目的经营现状、园区规划及发展需求等方面情况。就项目中遇到的难题与相关人员进行交流。

调研组指出,要科学定位康养发展方向,强化项目支撑和业态融合,推动生态资源优势向产业优势、发展优势转化,

着力打造有影响力、有带动力的康养品牌。要坚持把项目作为文化旅游攻坚着力点和主抓手,创新工作方式方法,抓落实、求实效,立足特色资源优势,创新业态模式,高标准推进项目建设,打造区域文旅新亮点,带动周边经济发展。

调研组要求,各相关部门要主动作为、密切配合,为项目建设提供全方位服务,及时解决项目推进中的各类问题,营造良好的建设环境,力争项目早日建成运营,发挥效益,为全区经济社会高质量发展作出更大贡献。

爱心聚暖流 同心护成长

铁东区民政局开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 东宣)为进一步弘 扬志愿服务精神,切实帮助辖区困难 学生解决实际问题,近日,铁东区民政 局开展"同心助学"志愿服务活动。此 次活动通过多方联动,为辖区困难学 生提供精准帮扶,营造了全社会关心 关爱青少年健康成长的良好氛围。

活动当天,铁东区民政局志愿者来到北市场街道,将准备好的米、面、油等生活用品整齐摆放好,按照前期摸排的名单逐一核对物品数量。受助家

庭代表陆续来到现场,工作人员热情接待,耐心引导他们签到领取物品,现场秩序并然,气氛温馨和谐。受助学生家长表示,非常感谢社区和区民政局的关心和帮助,一定会督促孩子好好学习,不辜负大家的期望,将来为社会作贡献。

此次"同心助学"志愿服务活动的 开展解决了困难家庭的燃眉之急,弘 扬了互助友爱的社会风尚,为构建和 谐社区注入了正能量。

规范停放秩序 释放公共空间

铁东区开展共享单车专项整治行动



本报讯(通讯员 高欣)为有效解决辖区内共享单车乱摆乱放、占用公共空间等问题,营造整洁有序的城市环境,近日,铁东区城市管理行政执法局开展共享单车专项整治行动,通过强化巡查管理、压实企业责任等措施,全力规范共享单车停放秩序。

此次专项整治行动聚焦城区主次干道、商业综合体周边、学校及公交站点等重点区域,执法人员加大日常巡查频次与力度,对未按规定区域停放、占用盲道及人行道、影响行人通行的共享单车进行集中清理和规范。针对部分车辆随意

堆积、"僵尸车"长期占道等现象,执法部门逐一排查并统一清运,确保道路通行顺畅,消除安全隐患。与辖区内各共享单车运营企业积极沟通对接,明确要求企业应履行主体责任,加强车辆日常运维与调度管理,定期排查回收残旧、破损单车,保障市民骑行安全,避免废弃单车占用公共空间。

铁东区城市管理行政执法局将建立 长效管理机制,通过"日常巡查+集中整 治+企业联动"的方式,持续巩固整治成 果,引导市民文明用车、规范停放,共同 维护整洁、有序、畅通的城市环境。



为进一步净化社区文化环境,增强居民法律意识,近日,铁东区北市场街道马车房社区新时代文明实践站组织开展"扫黄打非"宣传活动,向社区居民及商户普及相关知识,营造健康向上的社区文化氛围。

通讯员 胡玉晨 摄

追寻红色足迹 传承红色基因

铁东区委编办开展红色教育活动

本报讯(通讯员 东宣)为进一步 坚定理想信念,牢记初心使命,近日,铁东区委编办组织党员干部开 展红色教育活动。

活动中,全体党员干部一同攀登塔子山,在塔子山战斗遗址聆听微

党课,重温红色历史,缅怀革命先烈。党课结合塔子山战役的历史意义,重点讲述革命先辈在这片土地上为民族独立和人民解放,不惜抛头颅、洒热血的英勇事迹,深入阐述党的艰苦奋斗历程。随后一行人来

到塔子山党史馆,聆听讲解员对四 战四平战役的详细讲解。活动最 后,全体党员一同重温人党誓词。

此次活动让党员干部对党的历 史有了更全面、更深入的了解,对革 命先辈们的英勇事迹和崇高精神有 了更深刻的感悟。铁东区委编办将以此次活动为契机,持续深化党史学习教育成果,把伟大建党精神转化为推动工作的强大动力。立足机构编制工作职能,为铁东区经济发展贡献力量。

改善人居环境 巩固创建成果

铁东区住建局开展文明社区建设志愿服务活动

本报讯(通讯员 高欣)为改善社 区人居环境,进一步巩固文明城市创建 成果,提高社区居民生活质量,近日,铁 东区住建局组织局机关及下属7家事 业单位的党员干部、志愿者下沉到包保 社区开展城市文明建设工作。 活动中,党员干部、志愿者们充分发扬不怕脏、不怕累的精神,采取"一铲、二刮、三清洗"的方式对楼道墙面、小区单元门、墙面、公共设施等位置的小广告进行"地毯式"清理。在清理过程中,工作人员积极向居民宣传城市文

明知识,倡导大家共同抵制"乱张贴、乱喷画、乱涂鸦"行为,鼓励居民主动参与到社区环境维护中来。通过面对面交流,增强了居民爱护环境的意识,营造了"人人参与,共建文明"的良好氛围。

了"人人参与、共建文明"的良好氛围。 活动共出动党员干部、志愿者40 余名,清理小广告600余处,社区面貌得到进一步改善,获得附近居民好评。铁东区住建局将不断巩固和提升清理成效,常态化开展志愿服务活动,为打造整洁、美观、文明的社区环境而努力奋斗,为文明城市创建添砖加瓦。

增强遵纪守法意识 激发改造内生动力

铁东区七马路司法所组织社区矫正对象开展集中学习

本报讯(通讯员 王东)为进一步加强社区矫正对象的思想政治教育,近日,铁东区七马路司法所组织辖区全体社区矫正对象开展集中学习。通过红色文化熏陶,增强矫正对象遵纪守法意

识,激发其积极改造的内生动力。 活动中,司法所工作人员紧扣"爱 党爱国"核心主题,运用通俗易懂的语 言,生动讲述中国共产党波澜壮阔的奋

斗历程与辉煌成就。通过回顾党的历

史,引导矫正对象深刻理解新中国来之不为,更加珍惜当下,自觉维护社会和

此次学习在矫正对象中引起积极 反响,矫正对象表示深受教育和触动, 承诺今后一定端正态度,严格遵守法律 法规和社区矫正纪律,积极主动接受改造教育。努力做一名遵纪守法、严于律己的公民,承担起对家庭的责任,力争成为对社会有价值、有贡献的人。